

Персоны

Один из любимых молодёжью образовательно-профессиональных проектов, инициированный «Движением первых», – без сомнения, «Классные встречи». Он реализуется в нашем городе более четырёх лет. В рамках проекта школьники и студенты имеют возможность задать вопросы профессионалам разных сфер: деятелям культуры и искусства, спортсменам, предпринимателям, депутатам, чиновникам. И не только узнать их историю успеха, но и увидеть в них обычных людей – со своими интересами, заботами и увлечениями.

Правда, и. о. директора по персоналу металлургического комбината Олега Парфилова вряд ли можно назвать совсем обычным человеком. Много ли вы знаете топ-менеджеров, которые во взрослом сознательном возрасте записались бы в вокальную школу и начали с нуля учиться пению? А потом пошли в школу игры на барабанах? Ещё Олег Парфилов уверен, что самое главное и самое интересное в жизни – это люди. Гость «Классной встречи» очаровал и детей, и педагогов. Уже после того, как встреча завершилась, ребята поднялись на сцену и окружили героя, чтобы узнать, какие книги он советует прочитать, как определиться с выбором профессии, какие специальности наиболее востребованы в металлургическом производстве.

Зачем идти на комбинат

Как опытный кадровик, встречу со школьниками Олег Парфилов начал с презентации градообразующего предприятия. А если уж говорить совсем точно – с того, что снял пиджак и галстук, чтобы подчеркнуть – диалог с ребятами будет искренним и неформальным.

Олег Парфилов начинал свою работу на ММК обычным слесарем-ремонтником. Но стремление к лидерству и желание стать управленцем привело его в нынешнее кресло руководителя. Правда, Олег Валентинович планировал стать главным энергетиком, ведь учился он именно на эту специальность. А в итоге на данный момент возглавляет службу по персоналу.

– Когда меня принимали на работу, спросил, кем могу стать, если приду на ММК, – поделился со школьниками герой «Классной встречи». – Мне сказали: «До министра энергетики – один шаг». Это были ключевые слова.

Олег Парфилов представил ребятам презентацию, посвящённую ПАО «ММК». В ней были затронуты все направления работы – от производственных показателей до экологических и социальных проектов. Всего в Группе компаний ПАО «ММК» работают 55 тысяч человек, из них 45 тысяч трудятся на магнитогорской площадке. Также есть активы в Кемеровской области и в Пермском крае – Лысьвенский металлургический завод. Есть сервисный центр в Самарской области и две площадки в Турции – в Стамбуле и Искендеруне, в Искендеруне находится завод ММК-Металурджи. Студенты МГТУ имени Г. И. Носова и учащиеся внутренних курсов проходят стажировку в Турецкой Республике.

Главный кадровик комбината и сам активно задавал вопросы участникам «Классной встречи». Знают ли они, в каких отраслях производства используется продукция ММК? Так, сталь Магнитки идёт на изготовление кораблей, в частности, ледоколов. Автомобиль «Аurus» на сто процентов состоит из стали ПАО «ММК». Сталь поставляется производителю карьерной техники – БелАЗу, производителям автомобилей марки «Хавал». Из магнитогорской стали изготавливают трубы большого диаметра. Также комбинат производит сейсмоустойчивый арматурный прокат, а на метизном производстве – сетку,

Очень классная встреча



Олег Парфилов

Ю. Дмитрий Рухмалёв

Исполняющий обязанности директора по персоналу ПАО «ММК» Олег Парфилов пообщался со школьниками Магнитогорска



 Больше фото на сайте magmetall.ru (16+)

проволоку, канаты, крепёжные изделия и другие виды продукции.

Олег Парфилов рассказал детям, что, если они решат после 9-го класса поступать в колледж, их может заинтересовать проект «Профессионалитет», реализуемый совместно с ПАО «ММК». При поддержке губернатора в рамках проекта планируется увеличить число бюджетных мест. Также комбинат проводит обучение для сотрудников. К примеру, на «Классную

встречу» Олег Парфилов приехал сразу после защиты дипломных проектов по программе «Новая смена» для будущих управленцев. Сам он окончил курс Стокгольмской школы экономики в России и получил степень MBA (магистра бизнес-администрирования). Его учёбу полностью оплатил комбинат. Бизнес-образование стало важным шагом к получению управленческой должности.

– На ММК есть программы обу-

чения, которые позволяют каждому сотруднику продвигаться по карьерной лестнице, если он этого хочет, – отметил Олег Парфилов. – Ключевое здесь – ваше желание. Потому что за вас никто в жизни ничего не добьётся.

К слову, озвучил он и зарплаты у работников основных цехов. Так, заработная плата горнового доменной печи – 161000 рублей, сталевара конвертера – 151 тысяча рублей, подручного сталевара – 130 тысяч рублей. Плюс доплату к окладу назначают за знание английского языка на уровне B1/B2, за учёную степень. А за сдачу нормативов комплекса ГТО на знак отличия выдают денежную премию. Работники Группы компаний ПАО «ММК» могут поехать на отдых в комбинатские санатории с 85-процентной скидкой. И это не только «Абзаково» и «Юбилейный». Но и санаторий «Металлург» в Ставропольском крае, санаторий «Ай-Петри» в Крыму и санаторий «Тараскуль» в Тюмени. Обсудили с ребятами и парк Притяжение – школьники ответили, что хотели бы видеть там больше деревьев, а ещё аттракционы и океанариум.

Завершая выступление, Олег Парфилов сказал детям очень важную вещь: человек сам создаёт свою реальность. Он поделился словами профессора кафедры философии МГТУ: «Мир на самом деле нейтральный и серый. Красивым или некрасивым, прекрасным или ужасным его делаем мы сами. Мы не просто строим свою жизнь, но и решаем, какой она будет».

Тот, кто любит учиться

После презентации ПАО «ММК» по традиции встреча перешла в формат вопросов и ответов. Школьники интересовались, сколько стали выпускает ПАО «ММК» за год (порядка 11 миллионов тонн), какие требования предъявляет отдел кадров к соискателям, что нужно сделать, чтобы стать топ-менеджером комбината, а также как ПАО «ММК» мотивирует потенциальных сотрудников устраиваться к себе на работу. Отвечая на вопрос: «Если бы не ваша должность, в каком направлении вы бы двигались?», Олег Парфилов подчеркнул:

– К этой должности я шёл осознанно, постоянно обучался. У меня четыре образования, плюс пятое – степень MBA. После работы на проекте в Турции выучил английский язык. Каждый из вас может достигнуть точно такой же должности, главное, чтобы было желание. Если бы не работа на ММК, наверное, я был бы предпринимателем.

Говоря о трудностях в работе, он уточнил, что самая важная цель, которую он перед собой ставит и которая его вдохновляет, – помогать людям.

– Мне хочется помочь каждому, но количество часов в сутках не позволяет сделать всё задуманное, – поделился он с подростками.

У Олега Валентиновича трое детей, старшая дочь работает преподавателем английского языка, средняя – бакалавр МГТУ, получила образование в сфере электроники. Сын – студент, но выбрал гуманитарное направление – он учится на специалиста по охране труда.

Герой встречи рассказал, что в школе он лучше всего «дружил» с математикой, а во время учёбы в МГТУ его вдохновлял каждый новый предмет. В детстве хотел стать учёным, а уже в более зрелом возрасте понял, что должен быть руководителем. Когда трудился техническим специалистом, получил более 50 патентов на полезные модели и изобретения.

Когда ему было 15 лет, сбегал из дома на целых три дня из-за конфликта с родителями. Но годы

спустя сам оказался в похожей ситуации, только уже на месте родителя. Смог признать неправоту и понять, что нельзя ломать личность детей, заставляя их делать выбор в соответствии со своими взглядами на жизнь.

Себя он называет фанатом чтения. В его телефон только на данный момент закачано около 300 книг. В детстве читал книги запоем, под одеялом с фонариком, причём любые. Со временем начал выделять любимых авторов.

– Меня очень интересует дуализм человеческой природы, – уточнил Олег Парфилов. – С одной стороны, мы живём в материальном теле, с другой стороны, человек – это дух. И дух первостепенен. Если мы чего-то очень хотим достичь, то можем сделать это, бывает, даже вопреки нашей материальной природе. В связи с этим, наверное, мне было очень интересно творчество Германа Гессе. Я перечитал полностью всё его собрание сочинений. Несколько раз перечитывал «Фауста» (16+) Гёте в разных переводах – это уникальное произведение. Очень нравится «Мастер и Маргарита» (16+) Булгакова – каждый раз, когда читаю роман, ловлю новые смыслы и не могу понять, почему не замечал их ранее.

Из фильмов Олег Парфилов любит «Аватар» (12+) и сериал «Мастер и Маргарита» (18+) Владимира Бортко. В музыке слушает всё – и рок 70-х, и современных исполнителей, главное, чтобы музыка трогала душу. Одним из самых гениальных певцов считает солиста Queen Фредди Меркьюри. Ещё он старается постоянно учиться чему-то новому. После первого похода в караоке записался на курсы вокала и даже выступил на концерте с песней «Моя бабушка курит трубку», получив приз зрительских симпатий. Если бы в сутках появился дополнительный час – посвятил бы его чтению. Его рабочий день составляет около 12 часов. Отдыхать помогают барабаны, игру на которых начал осваивать, и любимые животные: собака породы алабай, кот и кошка. В путешествиях предпочитает не расслабляться на пляже, а общаться с людьми, чтобы понять местную культуру и традиции.

– Моё увлечение – люблю людей, люблю своих друзей, мне очень нравится с ними встречаться, – рассказал Олег Валентинович. – Если говорить про призвание, когда выбираете профессию, самое главное, необходимо её любить. Не имеют значения ни деньги, ни какие-то другие материальные блага, потому что деньги и так будут, если вы будете специалистами в выбранной сфере. Уверен, что потенциальный работник должен обладать двумя важными качествами – либо быть профессионалом в выбранном деле, либо быть активным, готовым осваивать что-то новое и достигать высот в работе. И второе – быть хорошим человеком. Ведь, если человек не очень хороший, его профессиональные навыки уже не имеют большого значения.

Резюмируя итоги «Классной встречи», Олег Парфилов признался, что готовился к стандартным вопросам о любимых книгах или домашних животных. Но дети его удивили:

– Когда задают вопросы: «А что было самым сложным в жизни?», к такому не подготовишься. Детей интересует буквально всё, они были очень искренними. Очень интересно, впервые так общался с ребятами. Передо мной сидело огромное количество молодых личностей, которые интересуются чем-то новым, интересуются своим будущим. Как кадровик, я бы уже половину, как минимум, прямо сейчас устроил на комбинат.

В завершение «Классной встречи» самым активным детям вручили полезные подарки. А педагоги очень просили Олега Валентиновича ещё раз принять участие в проекте – настолько интересным получилось общение.